

MOMENTOS CULMINANTES PARA LA PAZ DE EUROPA. Se produce la crisis en el

Gobierno inglés al dimitir Eden. - Hitler, soberbio y bravucón, lanza un nuevo reto a la democracia europea "Inglaterra no debe dar al mundo la impresión de que cede ante los chantajes y las provocaciones internacionales"

(Eden, en el discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes)

Editoriales

DIGNIDAD Y COMPRENSION

A comienzos de septiembre del año 37, y a través de un pleno de Sindicatos, se procedió, de acuerdo con nuestras normas, a la elección del Comité Regional de nuestra Organización.

En aquel pleno, y después de aprobar la gestión del Comité saliente y de los militantes que nos representaban en el disuelto Consejo de Aragón, se señaló la ruta a seguir por la Confederación en las comarcas aragonesas. Entre los acuerdos tomados figura uno que señala la necesidad de colaborar con las demás fuerzas antifascistas, en el área regional, a fin de contribuir a ganar la guerra y consolidar las conquistas de los trabajadores. Resultado de este acuerdo fue que en la segunda quincena de septiembre contribuyéramos a crear el Frente Popular Antifascista.

Supimos transigir hasta dónde nuestra dignidad de trabajadores lo permitía. Sin embargo, bueno será hacer constar que el mandato que la Organización nos confirió, llevaba implícita una condición. Nuestra colaboración debía tener por base la dignidad. Nosotros no podemos ni servir de comparsa, ni mucho menos contribuir a que los productores pierdan el estímulo y lleguen a perder la fe en la justicia fascista. Nuestro mandato es categórico. Ayudar a que la familia antifascista se compenetre y una.

No cargamos, no podemos cargar la culpa de lo que pasa en Aragón a ésta o aquella persona. Por fortuna, la comprensión no nos abandonó jamás. Es inadmisiblemente que algún partido u organización intente querer presentarnos como el culpable de cuanto ocurre a quien las circunstancias llevaron a regir los destinos de Aragón. Nosotros tenemos nuestro juicio formado y no podemos ser embaucados por nadie. Como dice el adagio: «entre todos la mataron y ella sola se murió». Comprendemos cuanto en torno a nosotros ocurre. Y a decir verdad que lo lamentamos. Quisiéramos que las demás fuerzas antifascistas tuvieran comprensión. Sin esta condición no puede haber posibilidad de entendernos. Y bueno será recordar que hoy día es hijo de antaño. Nosotros, que jamás abrigamos espíritu de venganza, consideramos preciso que vuelvan los campesinos a sus hogares y se termine de una vez con las medidas de excepción. Hay en la cárcel militantes honrados que no cometieron otro delito que poner cuánto eran y valían al servicio del trabajo. Es ya hora que vuelvan a sus hogares.

Mas, no podemos dejar de comprender que mientras las cornejas sigan pareciendo elefantes, es muy difícil llegar a la total normalidad. El señor Mantecón no es ubíquo. Sus medidas ha de

Londres, 21.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer por el Gobierno británico quedó planteada la crisis parcial al presentar Eden la dimisión.

Aunque oficialmente no han sido explicadas las causas de la misma, se sabe que obedecen a las discrepancias, cada vez más acentuadas, entre Eden y Chamberlain, al apreciar la forma en que se vienen llevando las negociaciones con Italia y, especialmente, en lo que se refiere a la retirada de "voluntarios" que dicho país tiene en España luchando en las filas de los facciosos.

Lord Halifax sustituirá a Eden en la cartera de Negocios Extranjeros.—Cosmos.

¡No queremos pactos con Italia! ¡VIVA EDEN!

LONDRES, 21.—LA REUNION DEL CONSEJO DE GABINETE, CELEBRADA EL DOMINGO, DURO TRES HORAS Y MEDIA.

A LA SALIDA DE LA REUNION, NINGUNO DE LOS MINISTROS HIZO DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS Y TAMPOCO SE FACILITÓ REFERENCIA ALGUNA OFICIAL.

LA ENORME MULTITUD QUE SE HABIA REUNIDO EN AQUELLAS INMEDIACIONES, ATRAIDA POR LA EXPECTACION DESPERTADA POR LA REUNION MINISTERIAL, APLAUDIO A EDEN, MIENTRAS PRORRUMPIA EN GRITOS DE: «¡NO QUEREMOS PACTOS CON ITALIA!», «¡VIVA EDEN!».—Cosmos.

Se reúne el Consejo

LONDRES, 21.— Poco después de las tres de la tarde, se reunió el Gabinete británico.—Cosmos.

COMO INTERPRETARSE LA DIMISION DE EDEN

LONDRES, 21.— Existe el

inspirarlas en los informes que recibió. ¿Acaso, muchos de los que ahora piden la vuelta a la normalidad, no contribuyeron con sus consejos o informes a que se adoptaran medidas de excepción? Seguro que sí. No obstante, venga en buena hora la rectificación. Y que sirva de enseñanza para todos, a fin de que haya comprensión entre todos los antifascistas y no perdamos la dignidad.

CULTURA Y ACCION



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra
Año II ALCAÑIZ, MARTES 22 DE FEBRERO DE 1938 Número 195

BERLIN, 21.— Ayer pronunció Hitler su tan esperado discurso, que duró tres horas.

En términos generales, puede decirse que todo el discurso fué una diatriba contra el Tratado de Versalles, la constitución de Weimar y la Sociedad de Naciones, expresándose con suma dureza al referirse al problema de las colonias.

Al tratar del problema español, dijo que Alemania e Italia, mantienen el mismo criterio de garantizar la independencia de una España nacional socialista.

Fué, en resumen, el discurso del Führer una amenaza y un reto para cuantos pretendían oponerse al desarrollo de la política nazi, dentro o fuera del territorio alemán.—Cosmos.

El discurso del Führer

Política interior: "TODO EL PUEBLO ALEMÁN ESTA SOMETIDO A UNA AUTORIDAD"

BERLIN, 21.— El canciller Hitler pronunció el domingo su anunciado discurso.

Este duró tres horas, dedicando la primera parte del mismo a tratar sobre política interior alemana, y la segunda a política exterior.

Empezó con una serie de diatribas contra el Tratado de Versalles y la Constitución de Weimar.

Seguidamente se refirió a los éxitos de su gestión y barajó cifras y estadísticas para demostrar que consiguió la salvación económica de Alemania, la cual—añadió—se obtuvo dentro de un régimen de paz social.

También dijo que debe completarse esta exposición de realizaciones hechas por el pueblo alemán con el recuerdo de un acto que quedará grabado en la Historia: Hemos dado un Ejército al Reich. Este Ejército está siendo víctima de campañas de odio por parte de un periodismo traidor; pero nuestro Ejército monta su guardia en la frontera del Reich. Digan, pues, si les gusta, que existe un desacuerdo entre el nacionalsocialismo y el Ejército. Tanto nos da. Pero no imaginen que podrán ir más allá. No existe problema interior alguno en el nacionalsocialismo. Todo el mundo lleva la insignia de la soberanía nacionalsocialista en el corazón. Todos los ciudadanos del Reich defenderán la patria hasta derramar la última gota de su sangre. Todo el pueblo alemán está sometido a una autoridad.

Problema colonial: AMENAZAS Y BRAVATAS

Después insistió en sus conocidas peticiones de colonias para Alemania, empleando un tono de exigencia y amenazador, y, a continuación, dirigió duros ataques a la Sociedad de Naciones, declarando que Alemania no tie-

ne interés en mezclarse en asuntos que no le interesan; pero que si en alguna parte los intereses de la nación estuvieran en peligro—dijo—, nosotros mismos solucionaremos la cuestión sin buscar para nada el apoyo de la Sociedad de Naciones.

CONFLICTO CHINO-JAPONES

Pasó seguidamente a ocuparse del conflicto chino-japonés, y a pesar de afirmar que Alemania sostiene buenas relaciones con China, hizo votos por el triunfo de los japoneses.

La guerra de España: Italia y Alemania garantizan la independencia de una España nacional socialista

TAMBIEN DIJO QUE ALEMANIA NO TIENE INTERESES TERRITORIALES EN LA GUERRA CIVIL DE ESPAÑA; PERO AGREGO QUE LA VICTORIA DE LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES SIGNIFICARÍA TANTO COMO UN CAMBIO EN EL EQUILIBRIO EUROPEO, POR CUANTO QUE ESPAÑA QUEDARÍA CONVERTIDA EN UNA SUCURSAL DE MOSCÚ. POR ELLO EN LA GUERRA ESPAÑOLA ITALIA Y ALEMANIA TIENEN UN MISMO CRITERIO, QUE NO ES OTRO QUE EL DE GARANTIZAR LA INDEPENDENCIA DE UNA ESPAÑA NACIONAL SOCIALISTA.

La situación de Europa: AUSTRIA

Analizó luego la situación de la mayoría de los países europeos y acabó refiriéndose a Austria, a propósito de la cual dijo que tenía que expresar su profundo agradecimiento al canciller austriaco, Schuschnigg, al aceptar para el 2.º día

PERFIL DEL DIA

Resulta curiosamente inesperado a estas alturas el planteamiento de un problema de buena fé en materia de política internacional. Y no obstante este es el tema de fondo plantado hoy en la Cámara de los Comunes. Chamberlain ha apelado a él unas cuantas veces en su discurso, y resulta que en toda la complicada trama política de Inglaterra que culmina con la dimisión de mister Eden, no hay más que eso: un problema de buena fé. Chamberlain cree en la buena fé de Italia, Eden, menos ingenuo, prefiere las demostraciones prácticas. Ahí está todo.

También sería curioso comparar al realista mister Eden de hoy, con el ministro crédulo ante la No Intervención y ante las paterías del Mediterráneo. Pero alargaríamos demasiado este Perfil. Cíñamonos al presente. Mister Eden ha dimitido porque dejó de creer en la palabra de Mussolini—en la que acaso no creyó nunca—y Chamberlain va a entrar en negociaciones con Italia, a base de unas promesas sobre la retirada de voluntarios en España, y otros puntos a todas luces menos importantes. Para la defensa de su punto de vista, Chamberlain ha creído conveniente la implantación del dogma sobre la existencia de la palabra de Mussolini, en cuya existencia—como en la de Dios—hay que creer aunque la realidad se empeña en demostrarnos lo contrario.

Pero hay en el perfil político del día de hoy un acontecimiento de relieve que deja mal parada la posición de Chamberlain. ¿Cómo se complace la buena fé de Italia en la cuestión española, con la afirmación categórica y bravucón que en su discurso afirma que Italia y Alemania están de acuerdo para imponer la independencia del nacionalsocialismo en España? Acaso más de un diputado de la oposición tenía anotada esta pregunta para dirigirla al seráfico Chamberlain. La suspensión de la sesión lo habrá impedido. Esperemos que la haga en el día de hoy, para ver la salida del primer ministro inglés. No deja de ser interesante el problema. Sobre todo si Chamberlain como los popes, no nos sale con un misterio.

Ya llegó a Lisboa la misión militar inglesa

LISBOA, 21.—Esta mañana ha llegado a esta capital la misión militar británica. El jueves próximo iniciará sus gestiones oficiales en la comisión técnica nombrada por el Gobierno portugués.—Cosmos.

¡Durruti triunfará! Aquellas gloriosas "tribus" que contuvieron el avance del fascismo, son hoy un ejército invencible.

¡No pasarán!

La dimisión de Eden...

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

Cuando Sir Jhon Simón va a hacer su primera declaración relativa a los acontecimientos en Austria, se notan grandes rumores en los escaños de la oposición.

Cuando se hace el silencio, Jhon Simón manifiesta que según los informes de fuente austriaca, que el Gobierno tiene en su poder, de las conversaciones de Berschteergaden, no resultó ningún tratado oficial.

Contestando a Wilkinson, que pregunta qué garantías había de dar Inglaterra a la independencia de Austria y Checoslovaquia, contesta Sir Jhon Simón que el Gobierno británico no tiene para con Austria y Checoslovaquia, otras obligaciones que las que se derivan para otro país cualquiera de la Sociedad de Naciones.

Aparte de esto, no ha dado Inglaterra ninguna clase de garantías especiales a los dos países mencionados.

Evocativas de John

Simón

Varios diputados preguntan a Sir Jhon Simón si el Gobierno británico acepta como buena la nueva técnica de las agresiones que se ha puesto en práctica por Italia y Alemania, pero Simón se niega a contestar alegando que esta pregunta no figura en el orden del día.

LA RETIRADA DE LOS "VOLUNTARIOS CAU- A A LAS DIVE- GENCIAS

Se levanta a hablar mister Eden, en medio de una verdadera tempestad de aplausos.

El ministro dimisionario de Negocios Extranjeros, empieza declarando que es particularmente sobre la cuestión de la retirada de los "voluntarios" que Italia tiene en España, donde han surgido las divergencias. Sobre esta cuestión es sobre la que Italia debía haber puesto de relieve su buena voluntad antes de comenzar las conversaciones italo-británicas.

Mientras Italia no haya demostrado esta buena voluntad con hechos patentes, no pueden entablarse—asi, al menos lo entiende él—dichas negociaciones; puesto que, de lo contrario, ello representa una dejación por parte de Inglaterra.

Después dijo que, en el transcurso de los últimos meses, había presenciado nuevas violaciones de los acuerdos internacionales y cree que debía de ponerse término a esta posición de los hechos consumados.

"INGLATERRA DEBE ADOPTAR UNA ACTITUD MUY FIRME"

Continúa diciendo que en la presente situación Inglaterra debía adoptar una actitud muy firme en esos momentos (grandes aplausos en toda la Cámara).

Una política—continúa diciendo Eden—de gran firmeza y no entablar nuevas negociaciones que no estaban preparadas debidamente y sin saber con toda precisión que han desaparecido los principales obstáculos que en otras ocasiones se han opuesto a ellas.

Inglaterra no debe dar al mundo la impresión de que cede ante los chantajes y las provocaciones internacionales.

Divergencias fundamentales

Dice que las divergencias de criterio que le separan del Primer ministro van más allá del cuadro de las relaciones italo-británicas. En el transcurso de las últimas semanas estas divergencias se han acentuado considerablemente y se han convertido en fundamentales sobre una de las más importantes decisiones de la política exterior, decisiones que no se refieren precisamente a Italia.

Contestación de Chamberlain

Defensa de Italia

Seguidamente se levanta a hablar el jefe del Gobierno, Sir Neville Chamberlain, en medio de un gran silencio.

Chamberlain hace una exposición detallada de las entrevistas entre los representantes autorizados de Inglaterra e Italia.

Afirma que ningún comunicado del Gobierno italiano al británico contenía nada que pueda parecer una amenaza; por lo tanto, el hablar de esto es una injusticia, y el hacer creer que podemos aceptar indicaciones de otros Gobiernos en este sentido puede implicar una merma de nuestra dignidad.

Italia nos expuso su deseo de comenzar inmediatamente las conversaciones para un arreglo. El negarse a ello, hubiera tenido consecuencias desastrosas, especialmente por la intensificación de los sentimientos anti-británicos hasta tal punto que pudieran producir serios peligros entre los dos países.

A continuación rechaza cuantas afirmaciones hicieron varios miembros de la oposición contra el Gobierno italiano.

Promesas

Dice que el Gobierno italiano acepta la fórmula del Gobierno inglés relativa a la retirada de voluntarios en España a fin de dar una prueba de su buena voluntad. Afirma que puede criticarse la actitud del Gobierno italiano en el pasado. Pero en el momento actual—dice—yo me ocupo del presente y no del pasado. (aplausos en la mayoría).

La amistad con Francia y la paz de Europa

Es necesario—sigue diciendo Chamberlain—el llegar a un apaciguamiento general en Europa.

Pacificación que depende de las cuatro grandes potencias occidentales: Alemania, Francia, Italia e Inglaterra.

Seguidamente afirma, en tono patético, que Francia no debe temer nada por la salida de mister Eden del Ministerio de Negocios Extranjeros.—dice—Continuaremos la política de estrecha amistad con Francia, que es la política de Inglaterra.

Hay que acabar con las divergencias que separan a las cuatro grandes potencias occidentales. Con esto conseguiremos asegurar la paz, por lo menos para una generación. (aplausos en la mayoría).

Programa del Gobierno

He de mostrar la sorpresa que nos ha producido así como a todos los ciudadanos ingleses, la dimisión de mister Eden. Este dijo que no nos separaban divergencias graves; por eso me extrañó su decisión.

Su dimisión nos obliga a ratificarnos en nuestro programa,

He llegado al convencimiento gradual de que desearía mucho más llegar a una componenda con otros pueblos que no obligarles a que éstos llegaran a un acuerdo general con nosotros.

Estoy convencido de que la actitud política exterior que va a seguir el Gobierno, es contra los intereses y los deseos del pueblo y las conveniencias del país.

Eden termina diciendo que considera inapropiado hacer una política que no lleva a Inglaterra a un buen fin y que no cumpla los deseos de paz de Inglaterra y del mundo

que es el siguiente:

Primero.—Protección de los intereses y de las vidas británicas. Segundo.—Mantenimiento de la paz. Tercero.—Solución y pacificación, dentro de lo posible de los conflictos actualmente existentes. Cuarto.—Laborar por la pacificación general con las naciones que estén dispuestas a comprender y a apoyar las normas de la buena conducta internacional, asegurando la estabilidad del mundo.

Creo que con este programa es suficiente para mantener la paz del mundo. (nuevos aplausos en la mayoría).

Por todo esto desea Inglaterra entablar negociaciones directas con Italia y Alemania a fin de llegar a una posible inteligencia entre todas las naciones.

Las relaciones anglo-italianas

Recuerda el «Getleman Agreement» y el envío del año pasado de ciertas cartas personales a Mussolini. Dice que este cambio de correspondencia sirvió para iniciar unas excelentes relaciones entre los dos países. Algunos hechos posteriores, enfriaron estas relaciones.

Posteriormente, gracias al Acuerdo de Nyon, se pudo llegar a nuevas relaciones amistosas, pero los incidentes del Mediterráneo, hicieron imposibles las negociaciones en aquellas circunstancias.

Dice que el día 10 de Febrero, el embajador de Italia, Grandi, visitó a Eden, declarando que en Roma tendrían buena acogida unas conversaciones anglo-italianas, que el Gobierno italiano estaba dispuesto a entablar.

Eden le contestó en nombre personal, pero también en el del Gobierno que Italia estaba ligada a su pacto con la Sociedad de Naciones. De todas formas, estaba dispuesto a contribuir con Roma a todo lo que pudiese repercutir en beneficio de la paz.

Protesta y rumores

Italia formuló posteriormente la necesidad del reconocimiento del Imperio. Yo dije a esto que a situación de hecho en Etiopía no podía justificarse moralmente más que por un deseo que fuese un factor esencial para el apaciguamiento general. En este sentido se podía únicamente ceder. (Protestas en la oposición).

Esta posición de nuestro Gobierno tuvo la virtud de hacer mejorar notablemente la atmósfera. Nuestro embajador en Roma fué informado por el ministro de Negocios Extranjeros italiano, de que las conversaciones podían entablarse.

Chamberlain se extiende en consideraciones sobre las discrepancias que le han separado de

mister Eden y asegura que está persuadido de que la apertura de negociaciones con Italia nos llevará a un terreno favorable a la paz en Europa. (rumores acentuados en las oposiciones).

Italia aceptó la retirada de voluntarios

Declara que aquella misma mañana le visitó el embajador de Italia, Grandi, para comunicarle que había recibido de su Gobierno la plena aceptación de la fórmula británica relativa a la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Dijo que Eden consideraba como condición precisa, el que se verificase primero esta retirada. Ahora—dice—tenemos el ofrecimiento formal de que se llegará a este hecho, y podemos entablar las negociaciones.

Puesto que la actitud de Italia es amistosa y su deseo el de empeñar las negociaciones con Inglaterra, debemos creer en su buena fe. (risas y rumores en las oposiciones).

El arreglo del conflicto español lo consideramos esencial para todo acuerdo a que pueda llegarse en los momentos presentes.

Estamos ligados a la Sociedad de Naciones y debemos actuar dentro del marco del organismo internacional.

He advertido a Italia que debe tener en cuenta que no se ha

Resultado de una reunión Se eleva el precio de la oliva a razón de una peseta por doble decálitro

CASPE, 21.—Hoy, estuvo en el Gobierno civil la Comisión Técnica Asesora de la Oficina del Aceite, celebrando una reunión bajo la presidencia del Gobernador, Sr. Mantecón, en la que se trató entre otras cosas, del precio de la oliva.

Como consecuencia de la en-

de modificar la situación en España con el envío de nuevos contingentes a Franco y estas seguridades también las he obtenido por parte de Italia.

Risas y más rumores

Es preciso creer en la buena fe de Italia como precisa garantía para estas negociaciones. (risas y rumores en las oposiciones).

Chamberlain termina su discurso haciendo historia de la política internacional de los últimos tiempos y de la actuación del Gobierno inglés en estas negociaciones. Al terminar fué aplaudido desde los bancos de la mayoría. Se oyeron protestas de las oposiciones.

Después de esta intervención de Chamberlain se levantó la sesión, sin llegar a ninguna votación y sin que interviniesen los jefes de las minorías para contestar al jefe del Gobierno.

Se espera que mañana continúe el debate en la Cámara.—Cosmos.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos vemos obligados a rebajar la tirada normal de nuestro periódico.

A la mayor brevedad, procuraremos subsanar este inconveniente, que dicho sea por adelantado somos los primeros en lamentar.

LA ADMINISTRACION

El discurso de Hitler, fué de tonos violentos contra la Sociedad de Naciones y la política democrática del mundo y una exaltación del poderío nazi en el interior de Alemania

Al tratar el problema de España, se declaró francamente intervencionista de acuerdo con Italia. - En Londres, París y Praga, causó vivo disgusto el tono amenazador y provocativo del führer

LOS SEIS PUNTOS DEL DISCURSO

(VIENE DE LA PAGINA 1.)
BERLIN, 21.—El discurso pronunciado ayer en el Reichstag por Adolfo Hitler, puede resumirse en seis puntos principales:

PRIMERO.—Reivindicaciones coloniales del Reich, las cuales de año en año aumentarán en intensidad.

SEGUNDO.—Ataques a la Sociedad de Naciones, que no interesa en nada a Alemania. Alemania jamás reingresará en su seno.

TERCERO.—Pronta adopción de energías medidas militares para reforzar el Ejército alemán e impedir que ciertas amenazas puedan convertirse en realidad.

CUARTO.—Recordar que Alemania hace suyos los cañones puntos del Presidente Wilson en lo que se refiere a las minorías.

QUINTO.—La situación en el Extremo Oriente. Amistad anticomunista con el Japón. Condenación de los acuerdos de China con los soviets.

SEXTO.—Problema español. Alemania e Italia están de común acuerdo para garantizar la independencia de una España nacionalsocialista.—la invitación que él le hiciera. Y le doy las gracias—agregó—por la comprensión que tuvo para con mis sugerencias en favor del interés de los dos Estados.

Tema final: ALEMANIA seguirá haciendo lo que esté a su alcance a favor de la PAZ

Terminó diciendo que todos

los excitadores democráticos que hablan sin cesar de paz y que impulsan a la guerra están furiosos por esta alianza alemano-austriaca, pero, no importa, Alemania seguirá haciendo lo que esté a su alcance en favor de la paz. Cosmos.

MUY MALA IMPRESION EN LONDRES

LONDRES, 21.—El discurso que Hitler pronunció ayer en el Reichstag, ha producido muy mala impresión en Londres, principalmente por sus alusiones a la represión británica en Palestina, lo cual causó un pésimo efecto.—Cosmos.

DISGUSTO EN CHECOESLOVAQUIA

PRAGA, 21.—El discurso de

Hitler ha producido muy mal efecto.

Aunque la opinión pública esperaba algunas declaraciones ruidosas y violentas, pero sin embargo, se ha encontrado solo con unas frases que anuncian intenciones poco claras para con la Europa del Centro.—Cosmos.

Importante Consejo de Ministros en Francia

PARIS, 21.—Se anuncia para mañana la celebración de un importante Consejo de Ministros, que será destinado a examinar la actual situación internacional después de los recientes acontecimientos de Austria, el discurso de Hitler y la dimisión de mister Eden.—Cosmos

VISADO POR LA CENSURA OS ESTATALES

Las impresiones obtenidas por nuestro Comité Regional, en su entrevista con el Gobernador de Aragón, hacen augurar la entrada en una nueva fase de la política aragonesa

Para la más fructífera labor antifascista

Ayer se entrevistó con el Gobernador general de Aragón, una comisión del Comité Regional de la C. N. T., saliendo gratamente impresionada de la entrevista. De sus resultados finales se dará cuenta a la opinión.

Caspe, 21.—El Comité Regional de Aragón, quiere hacer pública la siguiente nota:

En el día de hoy, una Comisión del Comité Regional de Aragón, integrada por los compañeros Muñoz, Aldanondo y Soriano, secretarios del Comité Regional, de la Sección Jurídica y de la de Campesinos, respectivamente, se entrevistaron con el Gobernador General de Aragón, Sr. Mantecón, a fin de celebrar con él una conferencia para tratar de puntualizar ciertos extremos que permitirían en lo sucesivo realizar una labor fructífera para la colaboración antifascista.

La entrevista se desarrolló en términos de gran cordialidad, saliendo la Comisión gratamente impresionada ante las facilidades dadas por dicha autoridad gubernativa.

En días sucesivos, será enviada la referencia y comunicados a la opinión pública en general de los resultados finales.

El Comité Regional

La retirada de la circulación de billetes, bonos y vales de corporaciones y entidades

BARCELONA, 21.—El día 28 del actual termina definitivamente el plazo para la retirada de la circulación de todos los billetes, bonos y vales emitidos por las corporaciones y entidades.

El día primero de Marzo, sólo tendrán validez los billetes y certificados de plata del Banco de España y discos de moneda fraccionaria que puso en circulación el Ministerio de Hacienda.—Cosmos.

Llamamiento a filas de los Reemplazos de 1929 y 1940

BARCELONA, 21.—Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha hecho público el siguiente decreto:

De acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del Ministro de Defensa Nacional, vengo a decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Se ordena la movilización de todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados, comprendidos en el reemplazo de 1929, bien pertenecientes al cuerpo de instrucción y servicios auxiliares, como los comprendidos en el capítulo 17, escala complementaria, o fueran beneficiarios de prórrogas de cualquier clase.

El decreto alcanza a los considerados como inútiles totales, los cuales se someterán a nueva revisión médica que ha de servir para determinar si subsiste la causa de la inutilidad total o procede a nueva clasificación con acuerdo al cuadro de inutilidades aprobado por decreto de 28 de Mayo de 1937.

Artículo segundo.—Los comprendidos en el reemplazo de 1840, o sea quienes hayan cumplido los 18 años de edad durante el transcurso del año actual, verificarán igualmente su incorporación a filas.

Artículo tercero.—La incorporación se verificará el día primero de Marzo para los del reemplazo de 1929, y el día 10 del mismo mes para los del 1940.

Indulto y rehabilitación de un mayor de milicias

BARCELONA, 21.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional dice que, por auto de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, se indulta al Mayor de Milicias, Pompeyo Hernández, de la pena de seis años de prisión correccional rehabilitándose en su puesto y pasando al cuadro eventual del Ejército de Extremadura.—Cosmos.

verificándose la misma en los centros de reclutamiento, instrucción y movilización más próximos a la residencia actual.

Artículo cuarto.—Los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos, que están incluidos en este decreto, se pondrán a disposición de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, sección de personal, para su ulterior destino.

Artículo quinto.—Los soldados de los reemplazos de 1929 y 1940 deberán hacer su presentación con una manta, plato y cubierto, todo en buen estado.

Artículo sexto.—Por el Ministerio de Defensa Nacional se dictarán las disposiciones necesarias para cumplimiento de este Decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona a 21 de Febrero de 1938.—El Presidente de la República.—Manuel Azaña.—El Ministro de Defensa Nacional.—Indalecio Prieto.

Ha lazgo de más armas del C. S. A. R.

PARIS, 21.—La policía ha hecho un nuevo hallazgo de armas pertenecientes al C. S. A. R. Se recogieron tres cañoncillos antitanque, ocho ametralladoras y ocho fusiles ametralladores.

Este hallazgo se ha efectuado en una localidad del departamento del Sena sur Marne.—Cosmos.

El ex presidente de la Argentina, Enrique Martínez, muerto por efecto de una caída

BUENOS AIRES, 21.—A consecuencia de una caída de caballo, ha fallecido el ex presidente de la República Argentina, Enrique Martínez.—Cosmos.

Apreciaciones

Cómo entiende el Secretario general de la Alianza Juvenil Antifascista, que debe ser la organización juvenil aragonesa

Recientemente ha quedado constituido el Consejo Regional de la A. J. A. en la región de Aragón. El hecho en sí tiene una importancia extraordinaria, porque representa el preámbulo de su inmediata constitución en todos los pueblos del Aragón liberado.

A nosotros, como parte integrante de esa Alianza, nos interesa destacar aquellos puntos o actividades que consideramos básicas y fundamentales para lo que ha de ser labor futura de esta organización.

Consideramos que todas sus actividades deben estar impregnadas de un espíritu revolucionario y francamente renovador de viejas formas y antiguos métodos. Como savia joven que somos; como representantes de un sector principal e importantísimo que lucha encuadrado en las filas del Ejército de la Libertad, tenemos que demostrar que somos la expresión genuina de sus aspiraciones y que sabremos llevarlas a la práctica.

La A. J. A., pues, ha de ser nervio y constancia. Energía y actividad. Entusiasmo y rebeldía. Pasión, fogosidad, dinamismo... Este es nuestro sincero criterio, ya que consideramos que de convertirse en un órgano burocrático, por no prestarle el calor y la energía suficiente, sería quitar a la Alianza su savia joven, su personalidad revolucionaria y la esencia para lo que fue creada.

Somos optimistas respecto a esto. Y estamos dispuestos a que nuestra labor esté de acuerdo con las sugerencias que aquí planteamos. A la Juventud, por diferentes circunstancias que la guerra nos ha planteado, nos corresponde realizar una obra gigantesca y difícil, que ineludiblemente hemos de cumplir, ya que el proletariado internacional está pendiente de la norma que le demos a nuestros esfuerzos.

Bajo nuestro punto de vista, tres cosas han de preocupar grandemente a la Alianza Juvenil Antifascista:

Primero. Superarse, renovar constantemente en sentido progresivo sus inquietudes.

Segundo. Luchar por la terminación de las rencillas y los odios propugnando un ambiente de libertad, donde puedan trabajar y colaborar todos los que sientan la causa antifascista y que hoy, por algunos errores lamentables, impiden que muchos no tengan lo que es más precioso en la vida: la Libertad; y

Tercero. Luchar incansablemente por que sea reconocida nuestra personalidad, ya que estamos dispuestos a demostrar que preferimos verter nuestra sangre joven antes que perder nuestra independencia o que nos sean arrebatadas las conquistas revolucionarias que el proletariado ha conseguido con gigantescos esfuerzos.

Estos son tres aspectos fundamentales que la Alianza Juvenil ha de tener en cuenta, para que su labor e influencia sea más profunda y completa.

Emilio LAPIEDRA,

Secretario del Comité Regional de J. J. L. de Aragón.

La delegación del Comité Nacional de la A. J. A. en Alcañiz

Se va a la constitución del Comité Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista en Teruel

La delegación enviada a Aragón por el Comité Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, que de acuerdo con las direcciones regionales de las organizaciones juveniles de Aragón, ha constituido el Comité Regional de la A. J. A., ha llegado ayer tarde a Alcañiz.

Inmediatamente, esta delegación entrevistó con las directivas de las organizaciones juveniles de la provincial de Teruel para expresarles el deseo del Comité Regional, con relación a la constitución del Comité Provincial de Teruel.

Seguidamente se celebró, en el local de las Juventudes Libertarias, una importante reunión a la que asistieron los comités provinciales de las Juventudes Socialistas Unificadas, Juventud de Izquierda Republicana y Juventudes Libertarias.

La delegación de la A. J. A. manifestó a los reunidos la necesidad de crear urgentemente el Comité Provincial de Teruel de la Alianza Juvenil Antifascista, siendo recogidas estas manifestaciones con el agrado y simpatía de las organizaciones juveniles asistentes.

La reunión tuvo que ser aplazada, a causa de lo avanzado de la hora, para continuarla hoy a las ocho y media de la tarde.

En la reunión de hoy, tenemos la impresión de que quedará definitivamente constituido el Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, el organismo supremo de la juventud de la provincia, el cual sabrá organizarla y prepararla para vencer con rapidez a los traidores e invasores y asegurar, al mismo tiempo, las conquistas que esta ha logrado anteriormente, dando satisfacción a todas sus aspiraciones y deseos.

Toma de posesión del nuevo Presidente de la Argentina

BUENOS AIRES, 21.—En el día de ayer, y con gran solemnidad, tuvo efecto en Buenos Aires, el acto de tomar posesión de la Presidencia de la República Argentina, el nuevo Presidente Roberto Ortiz, cesando en el cargo el general Justo.—Cosmos.

Intenciones filofascistas de Bogotá

BOGOTA, 21.—El Gobierno ha anunciado su intención de nombrar un agente especial cerca de las autoridades fascistas de Burgos.—Cosmos.

En la zona de Teruel se siguen librando los más encarnizados combates

Nuestras tropas obligan a replegarse en desorden a numerosas fuerzas enemigas de caballería

Los alas rojas han tenido ayer una de sus jornadas más gloriosas, logrando derribar doce aparatos facciosos y averiar otros dos. Un as de la aviación enemiga cayó muerto en nuestras filas

El del domingo

BARCELONA, 21.—El parte oficial de guerra, correspondiente a ayer, domingo, facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, es el siguiente:

EJERCITO DE TIERRA FRENTE DE LEVANTE.—La terrible batalla en torno a Teruel, que seguía siendo encarnadísima al cerrarse el parte del sábado, prosiguió sin interrupción con enorme violencia durante toda la noche de ayer y día de hoy.

Las tropas leales que defendían el Manueto tuvieron que replegarse anoche a la segunda línea, que se la había señalado y de la cual no les ha podido desalojar hoy el enemigo a pesar de los obstinados esfuerzos que hizo para conseguirlo.

En el flanco izquierdo se verificó, también, un repliegue a segunda línea, que se apoya en el valle del Turia.

En la defensa de Teruel, difícil por las posiciones cercanas a la plaza ocupadas por el enemigo, se han registrado hoy episodios de extraordinario heroísmo, habiéndose mantenido intactas las líneas defensivas que fijó el mando.

El pueblo de Castralbo, que las radios facciosas dan como conquistado, sigue en nuestro poder.

La aviación enemiga actuó tan intensamente como en días anteriores y la nuestra realizó con éxito algunos bombardeos.

Demás ejércitos, sin noticias de interés.

El de ayer

BARCELONA, 21.—El parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy, lunes, facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, es el siguiente:

EJERCITO DE TIERRA LEVANTE.—La lucha en el frente de Teruel, siguió ofreciendo hoy la misma extrema violencia que caracterizó el día de ayer.

Durante toda la jornada, combatieron intensamente la Infantería y la Artillería. En el exterior de la plaza, rechazamos por la mañana y por la tarde todos los ataques, especialmente uno fortísimo que desde la base del Manueto se dirigía hacia Castralbo, combate en el cual el enemigo empleó numerosas fuerzas de Caballería que hubieron de replegarse en desorden y con grandes bajas.

El enemigo, que en la víspera a última hora, logró cruzar la carretera en dirección a la Casa Urrez, no logró por allí hoy nuevos progresos. Sólo algunos núcleos suyos, procedentes del cementerio, Santa Bárbara y La Muela, han podido aproximarse

a última hora a los linderos de la plaza, donde están contenidos por nuestros fuegos.

Nuestras tropas ceden el terreno palmo a palmo y ocasionando a las columnas atacantes bajas enormes.

Hoy se limitó el repliegue a dos batallones que continuaban en la región de la Muela, los cuales defienden el acceso a la ciudad por el valle del Turia.

La aviación republicana tuvo una de sus más gloriosas jornadas. A las diez de la mañana, 21 chatos entablaron combate con otros tantos bimotors enemigos que volaban protegidos por una escuadrilla italiana de «Fiat» y otras dos alemanas marca «Meissner Schmidt», siendo derribado uno de estos últimos aparatos y averiado un «Fiat».

Uno de nuestros aviones chocó en un vuelo con un «Fiat», resultando el nuestro con grandes desperfectos en el plano de cola y sufriendo la pérdida del timón de dirección, pero no obstante tomó tierra en el aeródromo de partida.

A propuesta del jefe de las fuerzas aéreas, el Ministro de Defensa Nacional, ascendió a teniente por su extraordinaria proeza, al sargento Orozco, tripulante de este aparato.

A las once, varias escuadrillas de moscas prosiguieron el combate antes iniciado, echando a tierra cuatro monoplanos «Meissner Schmidt» y un bimotor. Entre aquellos, figuraba el tripulante por el capitán Carlos de Haya reputado como as en la Aviación facciosa, y cuyo cadáver recogimos.

A las 11,50 varias escuadrillas de chatos se encontraron en un nuevo combate con una escuadrilla de bimotors y su protección de cazas «Fiat», se vio caer un bimotor, cuyos tripulantes se arrojaron con paracaídas. Un «Fiat» cayó en las proximidades de Puerto Escandón, y como su tripulante hubiera resistencia cuando iba a ser detenido, fue muerto a tiros.

Por nuestra parte hemos sufrido la pérdida de cuatro moscas, resultando tres tripulantes heridos e ignorándose el paradero del cuarto.

Demás Ejércitos, sin novedad.

La dimisión de Eden
fué producida por las
divergencias entre él
y Chamberlain, acen-

tuadas por los últimos acontecimientos internacionales

Mantiene su dimisión

LONDRES, 21. — INFORMES FIDELIGNOS DE ULTIMA HORA ASEGURAN QUE EDEN MANTIENE SU DIMISION.—Cosmos.

También dimi-
tió Crambourne

LONDRES, 21.—Lord Crambourne, secretario de Estado, ha presentado la dimisión por solidaridad con el ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden.—Cosmos.

**LORD HALIFAX
SUSTITUTO DE
EDEN**

LONDRES, 21.—Oficialmente se anuncia que Lord Halifax sustituirá temporalmente a Eden, al frente del Foreign Office.—Cosmos.

¿Qué decisión
adoptará?

LONDRES, 21.—Circulan diversas versiones sobre la decisión que adoptará mister Eden después de su salida del Gobierno.

Parece casi seguro que se tornará unas semanas de descanso. Otras informaciones dicen que mister Eden se propone encabezar una fracción del partido conservador que le es adicta francamente, para iniciar una activa campaña en defensa de sus postulados sobre política internacional.—Cosmos.

**Harán declara-
ciones precisas
en la Cámara**

LONDRES, 21.—Parece que tanto Chamberlain como Eden se proponen hacer declaraciones

Rápida

Una vez más hemos de ocuparnos de los extremados impulsos a que el entusiasmo popular se entrega con ocasión de las victorias o reveses de nuestras armas en el frente de combate. Hemos repetido que hasta ahora no se había obtenido ningún resultado bélico que pudiera calificarse como decisivo, puesto que el enemigo se encontraba todavía en posesión de un considerable aparato mecánico y humano para oponerse al Ejército Popular.

La batalla que se libra en torno a Teruel será larga y dura; el fascismo sabe lo que se juega en ella, y se emplea con toda su fuerza para contener la presión irresistible de las bayonetas proletarias. Esto dará lugar indudablemente a alternativas de avance y retroceso, ante las cuales importa conservar la serenidad de criterio necesaria para juzgar fríamente los factores que persisten o se modifican, y que determinan la situación.

No hay que olvidar que el Ejército Popular se encuentra en progresión ascendente, dotado de un material excelente y con una reserva formidable de hombres, como podemos constatar por las multitudes masculinas que llenan las calles de nuestras ciudades y pueblos de retaguardia. La industria de guerra funciona a pleno rendimiento y la misma situación internacional permite prever un próximo y total cambio en nuestro favor.

Esta suma de factores, con que no puede contar el fascismo, permite considerar la situación con pleno optimismo por encima de las incidencias de la lucha bélica. Mantengamos en alto el espíritu revolucionario, que nunca será posible una victoria reaccionaria sobre el inmenso y heroico esfuerzo del proletariado español!

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

Eden defendía, frente a Italia, una política enérgica - La retirada habrá de preceder a la iniciación de las negociaciones - Eden y Chamberlain, explican ante la Cámara de los Comunes, sus respectivos puntos de vista - Aplausos y aclamaciones al ministro dimisionario - Protestas y rumores contra Chamberlain

Este afirma que Italia aceptó la fórmula de retirar sus legionarios de España

precisas en la Cámara de los Comunes, acerca de la situación política que ha provocado la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros.

El «The Times», comentando los acontecimientos de ayer, los califica de históricos, tanto por el discurso de Hitler como por la dimisión de mister Eden.

Esperando las declaraciones oficiales sobre el asunto, se reserva el periódico su comentario.—Cosmos.

**Lloyd George
a Londres**

NIZA, 21.—EN VISTA DE LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS SURGIDOS EN SU PAIS, HA ABANDONADO PRECIPITADAMENTE LA COSTA AZUL, PARA DIRIGIRSE A INGLATERRA, EL AFAMADO POLITICO BRITANICO, LLOYD GEORGE.—Cosmos.

**Extraordinaria
expectación**

LONDRES, 21.—Desde primera hora de la mañana reina extraordinaria animación en los pasillos de Westminster.

En los corros de diputados se comentan animadamente los últimos acontecimientos de importancia política, acaecidos en las pasadas cuarenta y ocho horas.

Reina una expectación extraordinaria ante las declaraciones que debe hacer esta tarde en la Cámara, Neville Chamberlain, en las que explicará los motivos de la dimisión de mister Eden y las razones políticas y diplomáticas que la han originado.

Política y parlamentariamente, puede decirse que la situación es muy delicada, puesto que Chamberlain deberá dar explicaciones plenamente satisfactorias respecto a su actitud, para evitar una escisión en el seno de la mayoría parlamentaria.

En la sesión de esta tarde hablarán los principales jefes de las minorías.—Cosmos.

**YA ESTA NOM-
BRADO LORD
HALIFAX**

LONDRES, 21.—A las once y media de esta mañana se ha anunciado con carácter oficial que Lord Halifax dirigirá interinamente el Foreign Office.—Cosmos.

**¿ACEPTO ITA-
LIA EL RETIRAR
SUS LEGIO-
NARIOS DE
ESPAÑA?**

LONDRES, 21.—Las entrevistas entre Chamberlain, Grandi y Alexander Cadogan, han durado tres cuartos de hora.

El embajador de Italia ha salido del Foreign Office a las 12,45, y al ser interrogado por los periodistas se ha negado a hacer declaración alguna, si bien se mostraba visiblemente satisfecho.

Sonriendo, dirigió un saludo a todos los curiosos que allí se habían aglomerado, pero nadie ha correspondido a su saludo.

En los círculos semifociales se expresa, a primera hora de esta tarde, el convencimiento de que Italia ha aceptado la proposición transaccional de retirar a sus legionarios que combaten en España.

Esta retirada era la condición previa que Chamberlain había impuesto para la apertura inmediata de las conversaciones italo-británicas.—Cosmos.

**Otra referencia
de la crisis**

LONDRES, 21.—Informaciones complementarias sobre los motivos de la crisis en el Gobierno británico, dicen haberse originado como consecuencia de las conversaciones entre Grandi y Chamberlain, y que si bien estas no contienen, en realidad, un motivo profundo para una crisis, dieron lugar a que aquella se produjera.—Cosmos.

**Las conversaciones
anglo-italianas**

PARIS, 21.—Según el correspondiente en Londres del periódico francés «Excelsior», en las conversaciones anglo-italianas se ha tratado de la posibilidad de un acuerdo entre ambos países.

El proyecto de Chamberlain, es el mismo que en el mes de Julio expuso por carta a Mussolini. Parece que el embajador italiano ha manifestado que el primer paso había de ser el del reconocimiento del Imperio italiano en Etiopía, y que la cuestión española no debía ser tratada en las conversaciones.

Se dice que Chamberlain ha presentado una nueva proposición que se mantiene secreta, pero que según se dice en los círculos semifociales favorecerá en mucho el éxito de las negociaciones.—Cosmos.

**ITALIA
ACEPTO**

LONDRES, 21.—El correspondiente de la Agencia Havas cree saber que Grandi ha comunicado a Chamberlain este medio día la aceptación de la retirada de los voluntarios italianos que se encuentran en España.

La proposición había sido formulada por Inglaterra a Italia y Alemania, hace diez días, como condición previa a la apertura de negociaciones entre Inglaterra e Italia.

Dicho correspondiente asegura que las bases de una inteligencia italo-británica han sido halladas en la reunión de este medio día.

Es muy probable que sir Neville Chamberlain, anuncie esta aceptación en la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes.—Cosmos.

**ADHESIONES
A EDEN**

LONDRES, 21.—En el domicilio de mister Eden se han recibido diversos telegramas procedentes de todas las partes del

mundo, con motivo de la presentación de su dimisión de la cartera de Negocios Extranjeros del Gobierno británico.

Eden ha permanecido casi to-

do la mañana en su domicilio preparando el discurso que esta tarde ha de pronunciar en la Cámara.

Entre las visitas que ha recibido el ministro dimisionario figura la de Wansittatt.—Cosmos.

La enérgica actitud de Eden frente a los países totalitarios

A punto de producirse una crisis total

LONDRES, 21.—Las reuniones de ayer y anteaer han tenido un interés verdaderamente dramático.

Eden, presentó la dimisión, como es sabido, por divergencias con la política exterior que lleva a cabo mister Chamberlain, política que en muchos momentos ha dejado en mal lugar a mister Eden, al llevar a cabo el Presidente ciertas negociaciones de las que no estaba enterado el Ministro de Relaciones Exteriores.

Varios miembros del Gobierno se pusieron al lado de mister Eden y hubo momentos en que parecía que la crisis iba a ser total, amenazando con un grave conflicto que no solo afectaría al Gobierno, sino también al partido conservador.

Chamberlain, tuvo que intervenir en distintas ocasiones para hacer ceder en su actitud a varios ministros que se solidarizaban con mister Eden, haciéndoles comprender la extrema gravedad de una crisis total. No obstante, se sabe que, tanto en el seno del Ministerio como en el partido

**DOS CARTAS
De Eden a
Chamberlain**

LONDRES, 21.—Se conoce el texto de la carta enviada por mister Eden a Chamberlain, presentando su dimisión.

Eden declara que los acontecimientos de los últimos días han acentuado la divergencia de los puntos de vista entre el Primer Ministro y él, acerca de unas decisiones de gran importancia y trascendencia por sus consecuencias.

En estas condiciones, mister Eden no puede recomendar al Parlamento una política con la que se halla en desacuerdo.

Añade que, de día en día, se afirmaba la existencia de estas divergencias de perspectivas entre él y Chamberlain en cuanto a la política del momento, así como también en lo que se refiere a los métodos con los cuales se deben dirigir los esfuerzos para su reglamentación.

Por estas razones y con profundo sentimiento — termina diciendo — he decidido abandonar el Gobierno.—Cosmos.

**De Chamberlain
a Eden**

LONDRES, 21.—Como respuesta a la carta de mister Eden, en la que este presentaba su dimisión de la cartera de Negocios Extranjeros, sir Neville Chamberlain, le ha dirigido la siguiente misiva:

«Mi querido Antony: Con el más profundo sentimiento, que comparto todos mis compañeros de Gobierno, conozco

da la mañana en su domicilio preparando el discurso que esta tarde ha de pronunciar en la Cámara.

Entre las visitas que ha recibido el ministro dimisionario figura la de Wansittatt.—Cosmos.

conservador, hay una corriente de simpatía muy honda a favor del ministro dimisionario y la política enérgica que preconiza.

Eden dijo que entablar negociaciones con Italia en estos momentos, después del discurso de Hitler, sin haber obtenido de Mussolini todas las garantías precisas, significaba una debilidad por parte de Inglaterra, lo cual no conduciría a otra cosa que a aumentar las exigencias de los países totalitarios.

Añadió que parece como si Inglaterra bajase la cabeza, humillada, ante las exigencias de Mussolini.

A esta intervención de Eden, contestó Chamberlain diciendo que de no iniciarse ahora las conversaciones, las negociaciones anglo-italianas aumentarían en tirantez de tal forma que se acentuaría la propaganda antibritánica en Italia y finalmente se llegaría a lo que nadie queremos llegar y todos queremos evitar: a la guerra.—Cosmos.

su decisión de dimitir el alto cargo que ha desempeñado hasta ahora con raro celo y gran acierto.

Este sentimiento es además más vivo por apreciar que las diferencias que hayan podido aparecer entre nosotros, no afectan a razones fundamentales ni a la bases esenciales de nuestro partido ni de nuestra política.

Yo pensaba que usted no juzgaría tal cuestión de la importancia suficiente para ha-

**Sesión memorable en la Cámara de los
Comunes
Discurso de Eden**

**Impresionante
expectación**

LONDRES, 21.—Enorme expectación había despertado la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes. Había llegado a despertar un carácter tan impresionantemente extraordinario, como no se recuerda otro desde el momento de la dimisión de sir Samuel Hoare.

Desde antes de la hora señalada ya estaban en la Cámara todos los diputados de la mayoría y la oposición. Estaba también el Gobierno en pleno y la casi totalidad de los representantes de todos los países acreditados e Londres.

Se pone de relieve que la otra sesión que se recuerda como de tanta expectación, también había tenido efecto como consecuencia de divergencias relacionadas con las conversaciones de acercamiento anglo-italianas.

**Floreceas
de Aragón**

Entremedio di algún qui otro desgusto, hoy hi tubido una alegría, por qui visto a dos representantes del Comité Nacional de la A. J. A.

¡Y tanto que sí! ¡Aja, ja!

Al prencipio fué la revolución; dimpués, la guerra, y aura... si no hubiá estorbos standaria mejor.

(Quien no mentianda hoy que me lea mañana).

Nuestras fuerzas han hecho un callejón, y los italianos, moros y tercios se acaban de meter drento.

Muy difícil les vaser la salida. Sobre todo a los tercios. Un tercio no pue ser entero aunque lo mande Pitagoras.

—Oye, ¿es verdá que va a quedar esto como antes?—me dijo el otro día una mujer eva.—Ni Franco ni Queipo podida de Zaragoza.

drán seguir siendo generales, ni los quellos han afusilao resucitarán. Lo diantes ya no goverá.

—Así me gusta a mi; todos palante. Y al que quiá gover patrás...

—A esos... ¡apunten! Fue... ¡go!

La dimisión de Eden ha provocau la crisis inglesa.

Me paice queso debe ser muy grave. Porque si el dicionario no miente, Eden es un paraíso. Y como acaba de hundise...

Si suis de la mesma clase, ¿pa qué pensalo tanto? Po lo pronto, ya tenis las bases. ¡Y vaya bases! Con esas, nuay quien se caiga.

Los que las atacan, es que tienen mucho miedo a cair, pues amolarse, y nua ver subido tan arriba. La C. N. T. y la U. G. T. se quieren, y sus paizca bien u mal se casarán.

Hiler, el asesino lumero 2, (el lumero 1 es Mussolini), ha escupido puel colmillo unas cuantas chulerías y bravucónadas.

La prensa dirá quia hicho un discurso. Gueno, si se le llama discurso a esos rebuznos, yo conocí un burro... que lu hacía mucho mejor y naid de dijo nada en los periódicos.

EL TIO CALZONES

cer necesaria una separación que nos es a todos muy dolorosa.

Hemos estado mucho tiempo de acuerdo, no sólo en las apreciaciones políticas, sino en las aplicaciones prácticas sobre este particular, hasta tal punto, que yo esperaba que esta diferencia de puntos de vista no sería incompatible con nuestra colaboración. Pero como su carta demuestra que no es ello así, tengo opción y me veo obligado a aceptar su dimisión que someteré a la aceptación de Su Majestad.

He de expresarle mi gratitud más cordial por la lealtad de su colaboración durante el tiempo de su estancia en el Gobierno.—Neville Chamberlain.—Cosmos.

**Sesión memorable en la Cámara de los
Comunes
Discurso de Eden**

**Impresionante
expectación**

**Imprecaciones
a Chamberlain
y aplausos a
Eden**

La llegada a la Cámara de Neville Chamberlain fué acogida con murmullos e incluso salieron algunas imprecaciones de los bancos de la oposición. Los diputados de la mayoría aplaudieron.

Cuando entra en el salón mister Eden es acogido con grandes y cerrados aplausos. Empieza la sesión con ruegos y preguntas.

**LOS ACONTECIMIENTOS
DE AUSTRIA**

Sir Jhon Simón es el encargado de responder a las preguntas que los diputados hagan al ministro de Negocios Extranjeros.

**Continúa esta información
la página 2**